



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
20 октября 2022 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Семь проектов реализуют на Таймыре в рамках конкурса «Диалог»
- Обсуждение Стратегии Норильска пройдет в Дудинке

2. СМИ о городе Дудинке:

- Глава МЧС посетил арктический поисково-спасательный отряд
- В «Арктике» покажут короткометражное семейное кино

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- «Большой Аргиш – 2022» покажет жизнь таймырских поселков.

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярском крае сформирован оперативный штаб по вопросам введения в регионе базового уровня готовности
- «Речь идет о взятии заложников»: в МИД РФ прокомментировали задержание сына красноярского губернатора и других россиян за рубежом по запросу США
- Красноярские пенсионеры-северяне смогут оформить льготу на проезд через «Госуслуги»
- На новогодних праздниках в Красноярске сэкономят

5. СМИ о России:

- Путин проверил подготовку мобилизованных на полигоне в Рязанской области
- Путин подписал указ об упразднении Ростуризма
- Новые квартиры для россиян никак не улучшат их жилищные условия
- ВЦИОМ: более 70% россиян поддерживают отмену новогодних мероприятий в этом году
- Туроператоры сообщили, на сколько подорожал новогодний отдых

6. Разное:

- Путин просто объясняет, что дважды два – четыре
- Голос Мордора: Враг, который говорит на русском языке

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

Семь проектов реализуют на Таймыре в рамках конкурса «Диалог»

В столице Таймыра прошло заседание организационного комитета районного конкурса проектов «Диалог» (далее – Конкурс), где были определены семь победителей из 12 участников. Они получают финансовую поддержку на реализацию своих проектов, направленных на формирование культуры толерантности и профилактику экстремизма среди молодёжи.

Пять проектов будут реализованы в городе Дудинке и два - в селе Хатанга. Так, в рамках проекта «Единство разных» в городской библиотеке имени Е.Е. Аксеновой пройдёт неделя толерантности, в рамках которой организаторы проведут игры, тренинги, беседы-дегустации национальных блюд. В рамках проекта «Музыка молодежи», созданного учеником 8 класса Дудинской средней школы №7, на базе Таймырского молодежного центра будут собраны любители игры на музыкальных инструментах. Здесь пройдет ряд репетиций, мастер-классов, которые завершатся одним большим концертом «АРТ-дэй».

Проект под названием «Многонациональная земля» будет реализован в Таймырском молодежном центре. Его суть заключается в создании творческого пространства для воспитанников приюта и детей с ОВЗ, а также молодежи от 14 лет с целью росписи древней русской куклы - матрешки - в традициях разных народностей, населяющих нашу территорию (долган, ненцев, нганасан, русских, украинцев, таджиков и др.). По мнению автора проекта, участники смогут раскрыть свой творческий потенциал, повысят уровень социальной адаптации, сформируют культуру толерантности.

В Дудинской гимназии будет реализован проект «О важном», инициатором которого выступила педагог-организатор образовательного учреждения. Здесь планируется провести серию из пяти тренингов для ребят, состоящих на различных учетах и входящих в группу риска. Школьники смогут понять и развить навыки осознанного восприятия себя, своего выбора и своих ценностей, овладеют навыками бесконфликтных отношений с окружающим миром, по-новому раскроют смысл «Любви к себе» и многое другое.

Проект медиа-квест «Молодежь против экстремизма» будет проведен в КДЦ «Арктика» среди учащихся 9 классов школ города. В основе идеи проекта - создание комплексного тематического мероприятия, в котором планируется информационный лекторий с приглашением сотрудника МВД, игровой медиа-квест на темы «Экстремизм – путь в никуда», Экстремизм и терроризм – угроза миру» и «Толерантность – ответ экстремизму».

Также в числе победителей - два проекта из села Хатанга, авторами которых выступили ученицы 9 класса Хатангской средней школы №1. «Мастера гостеприимства» подразумевает создание серии вечеров, на которых участники угостят друг друга блюдами своей национальности и поделятся традициями своего народа. А в рамках проекта «Этнораскраска» ребята из детского сада создадут большую карту Таймыра, состоящую из маленьких раскрасок. Дети раскрасят картинки разных народностей, после чего координаторы проекта организуют выставку в Доме культуры села.

Согласно Положению о проведении Конкурса, максимальный размер материального поощрения, необходимого для реализации представленных проектов, составляет 10 000 рублей. Финансирование Конкурса осуществляется за счёт средств, предусмотренных на 2022 год в районном бюджете на реализацию муниципальной программы «Молодёжь Таймыра». Срок реализации каждого проекта - не более шести месяцев с момента объявления его результатов.

«Таймыр»

Обсуждение Стратегии Норильска пройдет в Дудинке

Мероприятие с участием жителей столицы Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района пройдёт 24 октября.

Учитывая важность экономических связей Норильска и Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района, Проектный офис развития Арктики проведет одно из общественных обсуждений в Дудинке. Оно состоится в конференц-зале Таймырского краеведческого музея.

Время проведения: 16.30 – 18.30. Приглашены активисты, предприниматели, общественники, представители администрации.

«Предложения от руководства и представителей населения района будут полезны для развития сотрудничества и учёта их в программных документах», – говорит директор норильского Бюро арктических компетенций ПОРА Андрей Иванов.

Подобные общественные обсуждения уже прошли с разными группами заинтересованных лиц в Норильске, а также в Красноярске.

GoArctic

2. СМИ о городе Дудинке

Александр Куренков посетил арктический поисково-спасательный отряд в Красноярском крае

На севере Красноярского края Александр Куренков проверил оснащение арктического поисково-спасательного отряда, который выполняет сложнейшие аварийно-спасательные работы в вечной мерзлоте.

Как рассказал начальник отряда спасателей из Дудинки подразделение оснащено 17 автомобилями повышенной проходимости, у них имеется 6 плавсредств и снегоболотоходы.

«Вопросы дальнейшего развития отряда и совершенствования его материально-технического оснащения с учетом рисков, в том числе обусловленных развитием туристической привлекательности региона, весьма актуальны. В ближайшее время надо провести обследование здания и в случае необходимости произвести ремонт», - поручил Александр Куренков.

Также глава ведомства посмотрел на работу ситуационного центра и проверил систему безопасности Дудинского морского порта, осмотрел он и дизель-электроход арктического класса.

Sibnovosti.ru

В «Арктике» покажут короткометражное семейное кино

22 октября в 16:00 в малом зале кинодосугового центра «Арктика» состоится бесплатный показ лучших короткометражных фильмов в рамках конкурсной программы III Городецкого кинофестиваля им. св. Александра Невского.

Из года в год фестиваль популяризирует традиционные семейные ценности, помогает людям следовать духовным и нравственным ориентирам, бережно передаваемым нашим народом из поколения в поколение. В программе фильмы, затрагивающие актуальные темы, в основе которых: патриотизм и самоотверженность, великодушие и человечность, любовь и самопожертвование, вера в идеалы добра и справедливости.

Историческое значение жизни и деятельности святого благоверного князя Александра Невского, поддержка уважаемых и авторитетных профессионалов кинематографа мотивируют молодых сценаристов и режиссёров на создание выдающихся кинолент, культурно обогащающих внутренний мир зрителей. Показ реализуется при поддержке: Президентского фонда культурных инициатив и АНО «Национальные приоритеты».

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

«Большой Аргиш – 2022» покажет жизнь таймырских поселков. В Дудинке и Норильске основные мероприятия этнофеста пройдут 4 и 5 ноября.

Заместитель директора Агентства развития Норильска (АРН), руководитель социокультурных и образовательных проектов АРН Карина Андреева на общегородской планерке в мэрии рассказала, каким в этом году будет этнофестиваль «Большой Аргиш», который в 2021-м из-за пандемии пришлось отменить.

Фестиваль пройдет в Норильске и Дудинке и будет посвящен таймырским поселкам, где в прошлом году побывали несколько экспедиций.

В Норильске для «Аргиша» построят большое этностойбище. К участию в фестивале пригласили поселковых артистов: в Норильск приедут 20 человек из Караула и Хатанги.

Стартует фестиваль 29 октября, а завершится 12 ноября. «Будут работать фоновые площадки: большая выставка в «Арене». «Кулинарный Аргиш» пройдет в 13 ресторанах и торговых сетях Норильска и Дудинки. Там будут представлены фестивальные меню и специальные предложения», – рассказала Карина Андреева.

4 ноября в Дудинке пройдут основные мероприятия этнофестиваля на нескольких площадках. Будут задействованы Таймырский дом народного творчества, Городской дом культуры, Таймырский краеведческий музей, центральная площадь Дудинки.

5 ноября «Большой Аргиш» приедет в Норильск. Этностойбище обустроят на Гвардейской площади. В этом году хотят поставить не пять чумов, как обычно, а десять, чтобы избежать больших очередей. Задействуют музейные площадки, кинокомплекс «Родина», парк отдыха «Озеро Долгое».

Для горожан организуют интерактивные игры и культурную программу с участием поселковых артистов. На Театральной площади состоится большой показ на фасаде театра. Будет много лекций о жизни таймырских поселков.

«Таймырский телеграф»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В Красноярском крае сформирован оперативный штаб по вопросам введения в регионе базового уровня готовности

По указу Президента РФ в Красноярском крае сформирован оперативный штаб по вопросам безопасности. Накануне Владимир Путин объявил о введении в регионах России разного уровня режимов готовности. В Красноярском крае ситуация спокойная – объявлен базовый уровень.

Согласно указу регионы, в которых вводится базовый уровень готовности, должны усилить охрану общественного порядка и жизненно важных объектов (транспорта, коммуникаций и связи, энергетики), а также объектов повышенной опасности.

В сформированный штаб войдут члены Правительства и Законодательного Собрания, представители силовых ведомств и муниципальные власти. Первое заседание пройдет в понедельник.

Красноярский край

«Речь идет о взятии заложников»: в МИД РФ прокомментировали задержание сына красноярского губернатора и других россиян за рубежом по запросу США

Официальный представитель МИД РФ Мария Захарова заявила, что Россия рассматривает задержания в Италии и Германии российских граждан по запросу американского Минюста как «продолжение развернутой Вашингтоном масштабной кампании по захвату россиян, к которым имеются претензии, для их последующего гарантированного осуждения американской карательной юстицией на длительные сроки заключения». Ее слова приводятся на сайте ведомства.

Напомним, утром 20 октября стало известно о задержании в Италии сына губернатора Красноярского края Артема Усса. Его обещают передать США, где ему, а также еще четырем русским бизнесменам и их коллегам из Венесуэлы предъявлены обвинения по 12 пунктам. Прокуратура восточного округа штата Нью-Йорк утверждает, что обвиняемые «участвовали в схеме по незаконному получению военных технологий США и находящейся под санкциями венесуэльской нефти». Им грозит до 30 лет тюрьмы.

«Цинизм этой ситуации в том, что речь идет о взятии заложников для их дальнейшего использования в политических целях, — отметила Захарова. — Обвинения в очередной раз предъявляются в экстерриториальном порядке в связи с якобы нарушениями национального санкционного законодательства США. В рамках фактической вовлеченности Вашингтона в ситуацию на Украине в качестве стороны конфликта налицо еще одна попытка устроить показательную расправу, чтобы запугать деловые круги в России и за рубежом. Понятно, что охота за российскими гражданами по линии американских правоохранителей и спецслужб

будет только расширяться. Подобные враждебные действия, разумеется, без ответа не останутся».

После инцидента МИД России вновь призвал всех граждан страны, кто имеет хотя бы малейшее основание подозревать наличие к себе «интереса» со стороны США, воздержаться от зарубежных поездок в любые недружественные страны, а также государства, с которыми у Вашингтона действуют двусторонние договоренности об экстрадиции.

NewsLab.ru

Красноярские пенсионеры-северяне смогут оформить льготу на проезд через «Госуслуги»

Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ совместно с Пенсионным фондом России объявили о начале работы нового сервиса на портале «Госуслуги». С его помощью пенсионеры, проживающие в районах Крайнего Севера и приравненных к ним, могут дистанционно оформить льготу на проезд к месту отдыха и обратно.

Расширяя способы и формы получения услуг, мы повышаем качество обслуживания. Пенсионеры Крайнего Севера теперь могут запросить компенсацию проезда к месту отдыха в электронном виде, — сказал в связи с этим временно исполняющий обязанности председателя правления ПФР Сергей Чирков.

Поданное на портал заявление рассмотрят быстро – в течение 10 рабочих дней. И если все окажется в порядке, компенсацию переведут тем же способом, которым конкретный гражданин получает ежемесячную пенсию.

Как отмечают представители двух ведомств, к заявлению необходимо прикрепить фотографии билетов и чек, подтверждающий расходы. А в случае, если пенсионер выбрал вариант более комфортной поездки – еще и справку о стоимости проезда по маршруту.

Воспользоваться льготой пенсионеры-северяне могут один раз в два года. В 2021 году компенсацию оформили 233 тысяч человек. Ее средний размер составил 16 тысяч рублей.

ННК

На новогодних праздниках в Красноярске сэкономят ради помощи военным

Мэр Красноярска Владислав Логинов рассказал, каким будет формат празднования Нового года в городе. Ранее некоторые регионы отменили новогодние мероприятия ради помощи мобилизованным.

В Красноярске праздничные площадки будут работать, но, как пишет Gornovosti.ru, празднование будет «сдержанным». Хотя на основных локациях по традиции появятся елки и ледовые городки. «Мероприятия будут в том же объеме, но они будут носить более семейный, сдержанный характер», — сообщил мэр.

Логинов добавил, что при подготовке муниципалитет будет экономить, а сэкономленное направят в помощь военным и их семьям. Все традиционные детские мероприятия проведут в полном объеме.

Перспект мира

5. СМИ о России

Путин проверил подготовку мобилизованных на полигоне в Рязанской области

Президент России Владимир Путин посетил один из полигонов в Рязанской области, где проходят подготовку мобилизованные, передает корреспондент ТАСС с места событий.

Верховный главнокомандующий РФ проверил вопросы боевого слаживания подразделений и готовность мобилизованного личного состава к выполнению задач в районе спецоперации. Министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу доложил президенту о прохождении мобилизованными гражданами курса боевой подготовки по различным военно-учетным специальностям, а также боевого слаживания в составе подразделений. Путин также проинспектировал практические занятия по тактической, огневой, инженерной и медицинской подготовке, наблюдал за преодолением мобилизованными военнослужащими десантно-

штурмовой полосы в составе взвода и упражнением по борьбе с бронетехникой условного противника в ближнем бою.

Также президент посетил многофункциональный стрелковый комплекс. Там мобилизованные военнослужащие отрабатывают стрельбу в составе подразделений под руководством своих командиров и инструкторов, имеющих боевой опыт.

ТАСС

Путин подписал указ об упразднении Ростуризма

Президент РФ Владимир Путин подписал указ об упразднении Ростуризма, его функции передаются Минэкономразвития. Документ опубликован в четверг на официальном портале правовой информации.

"Передать Министерству экономического развития РФ функции упраздняемого Федерального агентства по туризму", - также следует из документа. В частности, речь идет о функциях по выработке и реализации госполитики и нормативно-правовому регулированию в сфере туризма, по координации деятельности по реализации приоритетных направлений госрегулирования туристской деятельности, по контролю за деятельностью аккредитованных организаций, осуществляющих классификацию гостиниц, горнолыжных трасс, пляжей, за деятельностью туроператоров в сфере выездного туризма, организаций, уполномоченных проводить аттестацию инструкторов-проводников. Кроме того, Минэкономразвития передаются правоприменительные функции в сфере туризма.

Указом установлено, что министерство является правопреемником Федерального агентства по туризму по обязательствам, возникшим в результате исполнения судебных решений.

В связи с упразднением Ростуризма правительству поручено обеспечить проведение ликвидационных процедур, определить численность служащих Минэкономразвития после передачи ему новых функций, обеспечить решение всех вопросов, необходимых для реализации указа.

ТАСС

Новые квартиры для россиян никак не улучшат их жилищные условия

Тренд на малогабаритные квартиры вновь набирает обороты. На одну семью из четырех человек в России все еще приходится по 1-2 комнаты, а средняя площадь новой квартиры за три года снизилась на 25%.

Обещанное россиянам к 2030 г. увеличение обеспеченности квартирами и домами почти на 11% не сможет существенно улучшить их жилищные условия, пишет Коммерсантъ. Одним из ключевых факторов роста обеспеченности населения жилыми единицами эксперты называют активное строительство квартир небольшой площади: за десять лет средняя площадь квартир в новостройках сократилась на 16,6%, до 52,3 кв. м. Такое сокращение особенно наглядно в Москве.

По расчетам гендиректора «НДВ Супермаркет недвижимости» Наталии Кузнецовой, сейчас средняя площадь в новостройках комфорт-класса в старых границах столицы составляет 46 кв. м, что на 25% меньше, чем три года назад. В массовом сегменте такие лоты формируют 30% предложений.

Сейчас почти 30% домохозяйств, состоящих из четырех и более человек, имеют одну или две комнаты, в аналогичных условиях живут 50% семей из трех человек. Поэтому ввод малогабаритных квартир не решает жилищных проблем населения. Совладелец группы «Родина» Владимир Щекин называет основной аудиторией такого предложения студентов и одиноких людей. Исполнительный директор фонда ИЭГ Татьяна Полиди считает, что активный спрос уже привел к формированию избытка предложения малогабаритных квартир в непривлекательных районах на окраинах городов:

В перспективе большой объем неликвидного предложения станет проблемой: предложение в сегменте вторичного жилья и аренды явно превысит спрос, что в свою очередь будет создавать давление на цены. В структуре арендного предложения на рынке Москвы только за последний год доля студий выросла с 5% до 10%. Рост наблюдается и в

структуре вторичного предложения на продажу. Такой актив пока можно реализовать без финансовых потерь.

Активнее всего студии продаются в кризисы, объясняет руководитель центра новостроек компании «Этажи» Сергей Зайцев. По его расчетам, резкий рост цен в 2020–2021 гг. из-за программ льготной ипотеки привел к первому за 13 лет существенному сокращению доступности жилья. «Потенциальная потребность кратно превышает фактический спрос, так как более просторное жилье недоступно, а маленькое — не нужно».

Решить проблему со сложившимся дисбалансом на рынке жилья, по мнению Татьяны Полиди, можно за счет развития его альтернативных форм, включая содействие самостоятельному строительству населением малоэтажных домов, создание цивилизованного рынка аренды. Вторым направлением работы может стать обновление в строительстве, в рамках которого застройщики будут направлять часть прибыли на развитие проектов.

DK.RU

ВЦИОМ: более 70% россиян поддерживают отмену новогодних мероприятий в этом году

Отказ от проведения новогодних мероприятий в этом году в российских городах с целью перераспределения свободных средств на нужды военнослужащих поддерживают более 70% россиян. Об этом свидетельствуют поступившие в распоряжение ТАСС результаты опроса Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ).

Ранее как минимум 15 регионов России приняли решение на фоне частичной мобилизации сократить или полностью отказаться от проведения новогодних мероприятий в городах, перенаправив средства на поддержку призванных граждан и их семей, сообщили власти субъектов. Часть из них скорректировала формат праздников, отказавшись, например, от праздничного освещения городов или фейерверков, но сохранив социальные форматы, такие как новогодние елки для детей. Еще четыре региона рассматривают возможность отказа от увеселительных мероприятий.

"Несмотря на то, что инициативу поддержало ограниченное число регионов, россияне в целом выразили готовность отказаться от праздничных гуляний в этом году. Три четверти опрошенных ответили, что поддерживают или поддержат данное решение властей, если оно будет принято (74%). Каждый второй объяснил свой ответ нехваткой средств на обеспечение мобилизованных и желанием помочь российской армии (47% из числа сторонников инициативы)", - говорится в материалах исследования.

Еще четверть (24%) сторонников инициативы аргументируют свою точку зрения тем, что увеселительные мероприятия неуместны в период проведения специальной военной операции, 7% считают, что это позволит ускорить окончание СВО, 6% отмечают важность моральной поддержки военнослужащих. Наиболее близка идея отмены праздничных гуляний женщинам - 78% против 70% среди мужчин.

Альтернативное мнение высказали 17% россиян, противников идеи отмены праздничных гуляний больше всего среди молодежи в возрасте 18-24 лет. В первую очередь, опрошенные в этой группе объясняют свою позицию необходимостью отвлечься, отдохнуть - так ответили 18%. Примерно столько же считают, что детей не следует оставлять без праздника. Еще 12% высказали мнение, что СВО должна финансироваться за счет иных источников, а 10% уверены, что экономить на празднике не стоит.

Более половины россиян (54%) также считают, что в этом году компаниям и организациям стоит отказаться от проведения новогодних корпоративов.

"Каждый второй полагает, что в этом году организациям стоит отказаться от их проведения (54%), 30% выступают за корпоративное празднование Нового года. У 16% опрошенных этот вопрос вызвал затруднения", - сообщается в материалах исследования.

Отказаться от новогодних корпоративов чаще всего готовы женщины (59% против 49% среди мужчин), россияне в возрасте 60+ (63%) и жители сел (60%). Не видят в корпоративах необходимости и те, кто поддерживает отмену новогодних гуляний в российских городах с

целью перераспределения свободных средств на нужды военнослужащих - такой ответ они давали в 2,4 раза чаще противников этой инициативы.

Проводить новогодние корпоративы в обычном режиме хочет молодежь 18-24 лет (50%), граждане с неполным средним образованием (45%), москвичи и петербуржцы (36%), а также активные пользователи интернета (38%).

ТАСС

Туроператоры сообщили, на сколько подорожал новогодний отдых

Отдых на новогодние праздники обойдется россиянам до 67% дороже относительно прошлого года, следует из данных туроператоров и сервисов бронирования, с которыми ознакомились "Известия".

По данным Level.Travel, средний чек за неделю проживания на двоих на египетских курортах (в нынешнем году это самое популярное новогоднее направление у россиян) подорожал на 37% по сравнению с прошлым годом — до 181,4 тысячи рублей. На втором месте — Шри-Ланка. Здесь средний чек вырос на 44% — до 260 тысяч рублей. На третьем месте по популярности у российских граждан находятся российские и турецкие курорты. Отдых в России подорожал на 36% — до 54 тысяч рублей, а в Турции — на 67%, до 187 тысяч рублей.

В Tez Tour тоже отмечают, что больше других направлений подорожала Турция, но не на 67, а на 35-40% относительно прошлогодних цен. Также в Tez Tour сообщили о повышении цен на туры в ОАЭ на 30-35%, на Мальдивы — на 20%.

ПРАЙМ

6. Разное

Путин просто объясняет, что дважды два – четыре

Не хотелось бы присоединяться к тысячам «экспертов по Путину», которые целыми днями рассказывают публике, что именно думает Путин, что он планирует, что он предполагает. Причем по всем сторонам государственной границы. Думаю, они всё понимают точно так же, как вирусологи, ставшие военными аналитиками. А в Германии, например, есть термин *Putinverstehet* – «тот, кто понимает Путина». Причем этот термин используется для уничтожения идейного противника – потому что «ты понимаешь, а значит – сочувствуешь, а значит, ты путинский агент и враг демократии в Европе». Так себе логика, немножко нацистская.

Но вот в чем дело – людей, которые понимают, о чем говорит Путин, становится все больше. А главное, что они сами понимают, что происходит в мире, безо всякой русской пропаганды, просто потому, что людям (ну, хотя бы какой-то части из них) свойственно иногда думать. А еще – сопоставлять. Или иметь какие-то убеждения, которые пытаются уничтожить. И когда они каким-то образом слышат (при забаненном RT), что говорит Путин – что на внутреннюю аудиторию, что на внешнюю (в отличие от многих, у него нет различий в месседжах в зависимости от географии), они сопоставляют со своим внутренним камертоном и понимают – «этот русский президент говорит то, о чем мы думаем».

Если на Земле есть люди, которые до сих пор понимают, что $2 \times 2 = 4$, это не значит, что они составляют одну партию. Просто они знают, что это так. Просто эти люди давно уже не слышат от своих политиков простые слова: «дважды два – это четыре».

А тут – в серии выступлений, где русская аудитория в основном прислушивается к словам про СВО, про Украину или мобилизацию, остальной мир голодных и рабов слышит то, чего им не хочет и не может сформулировать собственный политический класс и СМИ с многочисленными «активистами». Внезапно – про расширенное определение гендеров или про то, что «для России неприемлемо понятие третьего пола». Все тут же побежали спорить про гендер и пол, и про шкалу феминности/маскулинности и бить друг друга дилдо по голове. Но нормальные люди вздохнули – «хоть где-то не будут детям сыпать таблетки с гормонами – блокираторами полового созревания» – остальное уже не так важно, и старик Кинси может закурить.

А еще Путин говорит о том, что начавшийся слом западной гегемонии необратим, а мир вступил в период фундаментальных революционных трансформаций. А так как это выглядит, как антиколониальный посыл, то во всех странах, пострадавших от современного колониализма – как бы он ни выглядел, – эти слова тоже рифмуются с локальными настроениями. Или даже с уличными слоганами демонстраций. Путинисты ли все эти люди? Скорее всего, пока нет. Но они точно знают, что $2 + 2 = 4$. И Путин знает. Да и мы, в общем-то, тоже догадываемся.

Но тем временем The Washington Post считает, что уже – таки да. Типа, все кругом путинисты. «В конце прошлого месяца он (то есть Владимир Путин – прим. авт.) выступил с речью, которая прозвучала бы знакомо – и для многих привлекательно – в демократиях от Соединенных Штатов до большей части Европы». Это перекликается «с риторикой дружественно настроенных по отношению к России правых политиков во многих демократиях», пишет WP.

Ой, ну вот опять намеки на Орбана или Берлускони & Со, а главное – волшебное слово «правые». После того как в большинстве стран условного Запада повестку задают лево-зеленые политики, для контролируемых либералами СМИ нет слова более ругательного, чем «правый», и «правизной» этой они запугивают своего читателя, избирателя и просто обывателя. Это выглядит не только антинаучно (если политология – наука, в чем я сильно сомневаюсь), но и гротескно. По-нехорошему гротескно: типа, не даешь отрезать своему ребенку гениталии во имя света, добра и свободы – значит, ты уже правый, крайне-правый, ультраправый, нацист и фашист. Логика примитивная. На уровне школьной политинформации в 1975 году. Но «демократы» настолько лишены вкуса, что даже не понимают, какой бред они несут.

Поэтому они так нервничают, когда Путин говорит, что те, кто готов жить по правилам Запада, – это политические мазохисты и последователи нетрадиционных политических отношений. Они видят в этом упрек Западу тоже – в отсутствии сильных лидеров, которые могли бы реально решать проблемы, стоящие перед миром. И если половина избирателей в США, набивши себе шишки, приходит к такому же выводу – стоит ли считать их попавшими под путинскую идеологию? Вряд ли. Просто они уже поняли, что в современной американской системе координат $2 + 2$ равно Байден.

Но наиболее сильный резонанс возникает у Путина с так называемым Третьим миром, который опять беременен антиколониализмом. И когда Путин позиционирует сегодняшний конфликт на Украине как противостояние с миром «первым», то они понимают, что сейчас бьются и за них тоже. За освобождение от бесконечного диктата Запада.

Я бы на месте локальных авторов и «политологов» избегал соблазна очень уж радужных надежд на «народные противостояния в Европе». Демонстрации и демонстрации – сколько их было, толку не так уже много. Большевики тоже в начале своего правления все обещали сначала революцию в Германии, потом в Европе – и что?

Самое интересное сейчас резонирует в арабском мире, в Азии, в Африке. И если нам видеть путинистов – то именно там. С чем мы и поздравляем редакцию Washington Post.

Взгляд

Голос Мордора: Враг, который говорит на русском языке

Посмотрел я тут наконец фильм «Лучшие в аду». Ну что сказать? Новое слово в российском военном кинематографе. Фильм, который сильно отличается даже от других лент, снятых ранее ребятами Евгения Пригожина.

Фильм игровой, но смотрится почти как документалка. Показана настоящая боевая работа, без всяческих прикрас и купюр. Мужики, которые просто идут к своей цели, выполняют задание. И другие мужики, которые им противостоят. Что особенно поразило — удивительное уважение к врагу. Он показан не монстром, не дураком. Он тоже умеет воевать и тоже дерётся до последнего. У него есть масса технических возможностей, командиры умело руководят боем, проводят разведку, используют огневую поддержку. И в конце фильма, уже у самой цели, ситуация близка к ничьей. Всё решается буквально между горсткой бойцов, оставшихся в живых.

И что самое главное — враг говорит на том же языке, что и наши бойцы. На чистом русском языке, без акцента. У врага обычные русские имена и обычные русские лица. Порой бывает так, что в схватке сложно различить, кто свой, а кто враг. И даже белые и жёлтые повязки не особенно помогают.

И конечно же — пронзительный момент в конце фильма, когда русскому бойцу предлагают сдаться, а он говорит, что не для этого его дед брал Берлин. А затем — финальная схватка, в которой враг перед смертью говорит, что и его дед брал Берлин...

Сегодня видел очередное видео с украинской нацистской Фарион. Она там возмущалась, что вернувшиеся из плена «Азовцы»* говорят на русском языке. И даже сказала, что хорошо то, что ВЕРНУЛИСЬ НЕ ВСЕ. А ещё жаловалась, что и главком Залужный говорит на русском языке.

И вспомните, как относятся к русскоязычным беженцам с востока Украины во Львове.

Считается, что предатели больше всего ненавидят тех, кого предали. И вот тот нож в лицо врагу, после фразы о том, что и его дед брал Берлин — это расплата за предательство. Расплата за один из самых страшных библейских грехов — когда кто-то предаёт того, с кем появился на этот свет из единой материнской утробы.

Есть только одно смягчающее обстоятельство — часто это предательство не сознательное. Их так воспитывали, вливали им в головы этот яд, делали самую настоящую лоботомию, лишая исторической памяти. Их деды брали Берлин, а они накалывают на груди свастики. Их самих изнасиловали в самой извращённой форме.

И русскими они становятся только в бою. И что просто рвёт сердце — становятся русскими, когда идут убивать таких же русских. Это страшная и пронзительная боль. Есть что-то, что находится глубже памяти, то, что отформатировать нельзя. Но этого очень мало, чтобы осознать, что ты творишь, что по сути, ты предал не только своих предков, но и самого себя.

И можете меня критиковать, сколько угодно — но вот именно наличие этого глубинного нечто и доказывает то, что этих людей ещё можно вернуть. Будет невыносимо сложно, получится не со всеми, но кого-то спасти ещё можно.

Это будет продолжением ада войны, но его надо будет пройти и выбраться на свет. Вместе с теми, кого ещё можно вытащить из этого страшного греха предательства.

Иначе, через какое-то время всё это повторится снова.

Конт

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 21.10.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	61,50	▼ 0,09
EUR	60,44	▲ 0,33

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пт, 21 октября	Завтра, сб, 22 октября				Вс, 23 октября				Пн, 24 октября					
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм														
Туман, %	1		12		93	32								
Температура, °C	+1	+2	+2	0	-1	0	-1	-2	-2	-2	-2	-4	-5	-2
Ощущается как, °C	-4	-3	-3	-6	-6	-2	-5	-6	-6	-6	-6	-8	-10	-8
Давление, мм рт. ст.	742	742	740	739	737	735	735	736	735	735	735	736	737	738
Ветер: скорость, м/с	6	6	6	7	5	2	4	3	3	3	3	3	3	6
порывы, м/с	10	10	10	13	9			6	6			6	6	11
направление	Ю	Ю	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю-З	Ю-З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-З

